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Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger, 
am 22.04.2026 fand die 1. Konstituierende Sitzung der Stadtverordnetenversammlung statt.  

Zur Kenntnisnahme veröffentlichen wir nachfolgendes Protokoll: 
 
 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung durch die Bürgermeisterin 
 
Bürgermeisterin Lena Herget eröffnet die konstituierende Sitzung der Stadtverordneten-
versammlung der Stadt Reichelsheim und begrüßt alle Anwesenden. Insbesondere begrüßt sie 
die neuen Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung und hält eine kurze Begrüßungsrede. 
 
 
TOP 2: Feststellung des am längsten ununterbrochen der  

Stadtverordnetenversammlung angehörenden Mitglieds 
 

Frau Bürgermeisterin Herget stellt fest, dass nach dem Verzeichnis der gewählten 
Stadtverordneten, Herr Eckhard Fritsch das am längsten ununterbrochen der Stadtverordneten-
versammlung angehörenden Mitglieds ist. 
 
Herr Eckhard Fritsch ist somit der Altersvorsitzende der Stadtverordnetenversammlung und 
übernimmt die Sitzungsleitung gem. § 57 Abs. 1 HGO.  
 
Frau Bürgermeisterin Herget übergibt die Sitzungsleitung an Herrn Eckhard Fritsch. Herr 
Eckhard Fritsch hält eine kurze Begrüßungsrede. 
 
 
TOP 3:  Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Herr Eckhard Fritsch stellt fest, dass zur konstituierenden Sitzung ordnungsgemäß geladen 
wurde und 27 der 27 gewählten Stadtverordneten anwesend sind. Herr Eckhard Fritsch stellt 
fest, dass die Stadtverordnetenversammlung beschlussfähig ist.  
 
 
TOP 4:  Wahl der oder des Vorsitzenden der Stadtverordnetenversammlung  
 
Herr Fritsch bittet um Wahlvorschläge zur Wahl der/ des Vorsitzenden der Stadtverordneten-
versammlung.  
 
Es wird die einheitliche Wahlvorschlagsliste der SPD-, CDU-, FW- und Bündnis90/Die Grünen-
Fraktion vorgelegt. Hieraus ergibt als Wahlvorschlag zur Wahl des Stadtverordnetenvorstehers/ 
der Stadtverordnetenvorsteherin Frau Yvonne Straschek. Weitere Vorschläge werden nicht 
eingereicht.  
 
Herr Fritsch fragt weiter, ob bei allen Wahlen, sofern rechtlich möglich, durch Handaufheben 
gewählt werden kann. 
  
Abstimmung:      ja: 27 nein: 0 Enthaltung: 0 
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Die Abstimmungen findet durch Handaufheben statt.  
 
Abstimmung:       ja:   27 nein: 0 Enthaltung: 0 
 
Herr Fritsch teilt mit, dass Frau Yvonne Straschek einstimmig zur Stadtverordnetenvorsteherin 
gewählt wurde. Auf seine Frage hin, ob sie die Wahl annehme, antwortet Frau Straschek: „Ja, 
ich nehme die Wahl an.“ 
 
Herr Fritsch übergibt die Sitzungsleitung an die neu gewählte Stadtverordnetenvorsteherin Frau 
Yvonne Straschek. Stadtverordnetenvorsteherin Yvonne Straschek hält eine Antrittsrede und 
bedankt sich für die Wahl zur Stadtverordnetenvorsteherin. Insbesondere begrüßt sie die neuen 
Parlamentarier und wünscht eine gute Zusammenarbeit.  
 
 
TOP 5: Wahl der 3 Stellvertreter/-innen der Vorsitzenden der  
             Stadtverordnetenversammlung 
 
Die Stadtverordnetenvorsteherin Straschek stellt fest, dass aus dem einheitlichen 
Wahlvorschlag 
 
1. Herr Martin Welti 
2. Herr León Clemens Sehrt 
3. Herr Carsten Eckhold 
 
vorgeschlagen werden. Weitere Wahlvorschläge liegen nicht vor. 
 
Abstimmung:      ja: 27 nein: 0 Enthaltung: 0 
 
Die Stadtverordnetenvorsteherin Straschek fragt die Gewählten einzeln, ob sie die Wahl 
annehmen. Alle nehmen die Wahl an. 
 
 
TOP 6: Wahl des/der Schriftführers/in sowie der Stellvertreter/innen 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt:  

1. Der städtische Bedienstete Martin Landgraf wird zum Schriftführer der 
Stadtverordnetenversammlung der Stadt Reichelsheim bestellt.  

2. Die städtischen Bediensteten Frau Susanne Brückner und Frau Andrea Fourier werden 
zu Stellvertreterinnen des Schriftführers der Stadtverordnetenversammlung gewählt.  

  
Abstimmung:      ja: 27 nein: 0 Enthaltung: 0 

 
Die Stadtverordnetenvorsteherin Straschek fragt die Gewählten einzeln, ob sie die Wahl 
annehmen. Alle nehmen die Wahl an. 
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Top 7: Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl der Stadtverordnetenversammlung 

sowie über evtl. Einsprüche nach § 25 KWG  
 
Beschluss:  
Die Wahl der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Reichelsheim vom 15.03.2026‚ 
wird gem. § 26 Abs. 1 Nr. 4 KWG für gültig erklärt. 
 
Abstimmung:      ja: 27 nein: 0 Enthaltung: 0 
 
 
TOP 8: Wahl der Ausschussmitglieder bzw. Beschlussfassung über das 

„Bilden der Ausschüsse im Benennungsverfahren“ 
 
Beschluss: 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt, die Ausschüsse im Benennungsverfahren zu 
besetzen.  
 
Abstimmung:      ja: 27 nein: 0 Enthaltung: 0 

 
Die konstituierenden Sitzungen der Ausschüsse finden am Dienstag, 28.04.2026 um 19:00 Uhr 
(SKS), 19:30 Uhr (HFW) und 20:00 Uhr (ISLU) statt. 
 
 
TOP 9: Wahl von 1 Vertreter/in und 1 Stellvertreter/in für die Verbandsversammlung  

der KIV in Hessen (ekom21) 
 
Die Stadtverordnetenvorsteherin Straschek stellt fest, dass aus dem einheitlichen 
Wahlvorschlag als Vertreter: Herr Jörg E. Heinzig vorgeschlagen wird. 
 
Abstimmung:       ja: 27 nein: 0 Enthaltung: 0 
 
Auf die Nachfrage von Stadtverordnetenvorsteherin Straschek, ob er sein Amt annimmt, 
antwortet der Gewählte:  „Ja, ich nehme die Wahl an.“ 
 
Die Stadtverordnetenvorsteherin Straschek stellt ferner fest, dass aus dem einheitlichen 
Wahlvorschlag als Stellvertreter: Herr León Clemens Sehrt vorgeschlagen wird. 
 
Abstimmung:       ja: 27 nein: 0 Enthaltung: 0 
 
Auf die Nachfrage von Stadtverordnetenvorsteherin Straschek, ob er sein Amt annimmt, 
antwortet der Gewählte: „Ja, ich nehme die Wahl an.“ 
 
 
TOP 10: Wahl von 2 Vertreter/innen und 2 Stellvertreter/innen für die Verbands- 

versammlung des „Abwasserverbandes Horlofftal“, Florstadt 
 
Die Stadtverordnetenvorsteherin Straschek stellt fest, dass aus dem einheitlichen 
Wahlvorschlag als 
 
1. Vertreter: Herr Gerhard Rack 
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1. Stellvertreter: Herr Leif Nitschkowski 
2. Vertreter: Herr Eckhard Fritsch  
2. Stellvertreter: Herr Tobias Bönsel 

 
 vorgeschlagen werden. 

 
Abstimmung:      ja: 27 nein: 0 Enthaltung: 0 
 
Auf die Nachfrage von Stadtverordnetenvorsteherin Straschek, ob sie ihr Amt annehmen, 
antworten die Gewählten: „Ja, ich nehme die Wahl an.“ 
 
 
TOP 11: Wahl von 3 Vertreter/innen und 3 Stellvertreter/innen für die Verbands- 

versammlung des „Wasserverbandes Horlofftal“, Reichelsheim 
 
Die Stadtverordnetenvorsteherin Straschek stellt fest, dass aus dem einheitlichen 
Wahlvorschlag als 
 
1. Vertreter: Herr León Clemens Sehrt 
1. Stellvertreter: Herr Gerhard Rack 
2. Vertreter: Herr Werner Waschbüsch  
2. Stellvertreter: Herr Holger Strebert 
3. Vertreter: Herr Uwe Priebe 
3. Stellvertreter: Herr Cenk Gönül 
 
vorgeschlagen werden. 
 
Abstimmung:      ja: 27 nein: 0 Enthaltung: 0 
 
Auf die Nachfrage von Stadtverordnetenvorsteherin Straschek, ob sie ihr Amt annehmen, 
antworten die Gewählten: „Ja, ich nehme die Wahl an.“ 
 
 
TOP 12: Wahl von 1 Vertreter/in und 1 Stellvertreter/in für die Verbands- 

versammlung des „Wasserverbandes Untere Horloff“, Echzell 
 
Die Stadtverordnetenvorsteherin Straschek stellt fest, dass aus dem einheitlichen 
Wahlvorschlag als 
 
Vertreter: Herr León Clemens Sehrt 
Stellvertreter: Herr Holger Strebert 
 
vorgeschlagen werden. 
 
Abstimmung:      ja: 27 nein: 0 Enthaltung: 0 
 
Auf die Nachfrage von Stadtverordnetenvorsteherin Straschek, ob sie ihr Amt annehmen, 
antworten die Gewählten: „Ja, ich nehme die Wahl an.“ 
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TOP 13: Wahl von 2 Vertreter/innen und 2 Stellvertreter/innen für die Verbands- 
versammlung des „Zweckverbandes Sozialstation Mittlere Wetterau“,  
Reichelsheim 

 
Die Stadtverordnetenvorsteherin Straschek stellt fest, dass aus dem einheitlichen 
Wahlvorschlag als 
 
1. Vertreter: Herr Sascha Schmegel 
1. Stellvertreterin: Frau Vanessa Will-Schaad 
2. Vertreterin: Frau Giulia Brandts  
2. Stellvertreterin: Frau Marion Moll 
 
vorgeschlagen werden. 
 
Abstimmung:       ja: 27 nein: 0 Enthaltung: 0 
 
Auf die Nachfrage von Stadtverordnetenvorsteherin Straschek, ob sie ihr Amt annehmen, 
antworten die Gewählten: „Ja, ich nehme die Wahl an.“ 
 

 
TOP 14: Wahl von 2 Vertreter/innen und 2 Stellvertreter/innen für die Verbands- 

versammlung des „Zweckverbandes Gemeinschaftskasse Wetterau“,  
Wölfersheim 

 
Die Stadtverordnetenvorsteherin Straschek stellt fest, dass aus dem einheitlichen 
Wahlvorschlag als 

 
1. Vertreter: Herr Dr. Stefan Anft 
1. Stellvertreter: Herr Matthias Francke 
2. Vertreter: Herr Alfried Moll  
2. Stellvertreter: Herr Floris Reimbold 

 
vorgeschlagen werden. 

 
Abstimmung:      ja: 27 nein: 0 Enthaltung: 0 
 
Auf die Nachfrage von Stadtverordnetenvorsteherin Straschek, ob sie ihr Amt annehmen, 
antworten die Gewählten: „Ja, ich nehme die Wahl an.“ 
 

 
TOP 15: Wahl von 1 Vertreter/in sowie 2 Stellvertreter/innen für die Verbandskammer 

des „Regionalverbandes Frankfurt Rhein/Main“ 
 
Die Stadtverordnetenvorsteherin Straschek stellt fest, dass aus dem einheitlichen 
Wahlvorschlag als 
 
Vertreterin: Frau Lena Herget 
1. Stellvertreter: Herr Alfried Moll 
2. Stellvertreterin: Frau Rebecca Menzel 
 
vorgeschlagen werden. 
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Vertreterin: Frau Lena Herget 
 
Abstimmung:       ja: 27 nein: 0 Enthaltung: 0 
 
1. Stellvertreter: Herr Alfried Moll 
 
Abstimmung:       ja: 27 nein: 0 Enthaltung: 0 
 
2. Stellvertreterin: Frau Rebecca Menzel    
 
Abstimmung:      ja: 27 nein: 0 Enthaltung: 0     
 
Auf die Nachfrage von Stadtverordnetenvorsteherin Straschek, ob sie ihr Amt annehmen, 
antworten die Gewählten: „Ja, ich nehme die Wahl an.“ 

 

 
TOP 16: Wahl, Einführung, Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der    

ehrenamtlichen Stadträte/Stadträtinnen 
 
Stadtverordnetenvorsteherin Straschek teilt mit, dass gemäß § 5 der Hauptsatzung der Stadt 
Reichelsheim fünf ehrenamtliche Stadträte zu wählen sind. Weiterhin teilt sie mit, dass von der 
SPD-Fraktion und  der CDU-Fraktion eine gemeinsame Wahlvorschlagsliste vorliegt und dass 
von der FW-Fraktion ebenfalls eine Wahlvorschlagsliste vorgelegt wird. Weitere 
Wahlvorschlagslisten werden nicht vorgelegt.  
 
Es wird schriftlich und geheim, auf Grund dieser Wahlvorschläge gewählt. Nach Auszählung der 
Stimmzettel stellt die Stadtverordnetenvorsteherin Straschek das Wahlergebnis fest:  
 
Wahlvorschlag SPD und CDU:  19 
Wahlvorschlag FW:   7 
ungültig:     1 
 
Auf Grund dieses Wahlergebnisses stellt sie weiterhin folgende Sitzverteilung fest: 2 Sitze SPD-
Fraktion; 2 Sitze CDU-Fraktion; 1 Sitz FW-Fraktion. Als Stadträte sind somit folgende Personen 
gemäß Wahlvorschlagsliste gewählt:  
 
1. Frau Rebecca Menzel 
2. Frau Monika Major 
3. Herr Gerhard Rack 
4. Herr Ulrich Velte 
5. Herr Jörg E. Heinzig 
 
Stadtverordnetenvorsteherin Straschek stellt weiterhin fest, dass auf den Wahlvorschlag der 
SPD- und CDU-Fraktion die meisten Stimmen entfallen sind. Somit ist Frau Rebecca Menzel die 
Erste Stadträtin der Stadt Reichelsheim. 
 
Auf die Nachfrage von Stadtverordnetenvorsteherin Straschek, ob sie ihr Amt annehmen, 
antworten die Gewählten: „Ja, ich nehme die Wahl an.“ 
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Frau Bürgermeisterin Lena Herget ernennt sie zu ehrenamtlichen Stadträten und händigt die 
Ernennungsurkunden aus. Stadtverordnetenvorsteherin Straschek verpflichtet und vereidigt die 
neu gewählten Stadträtinnen und Stadträte. 
 
Bürgermeisterin Lena Herget verabschiedet anschließend den Stadtrat Herrn Martin Welti aus 
dem Magistrat. 
 

 
TOP 17: Berichte 
 
a) Magistrat:  

Bürgermeisterin Lena Herget teilt mit, dass 
- die Haushaltsgenehmigung für das Haushaltsjahr 2026 vorliegt, 
- die Stadt Reichelsheim beim diesjährigen Stadtradeln teilnimmt, 
- am 23.04. der zweite Runde Tisch „LebensWert Reichelsheim“ stattfindet und 
- die Stadtverwaltung am 30.04. geschlossen ist. 

 
b) Stadtverordnetenvorsteher 

Stadtverordnetenvorsteherin Straschek teilt mit, dass die nächste Stadtverordneten-
versammlung am 11.06.2026 stattfindet. 

 
 
TOP 18: Anfragen 
 
a.) schriftliche Anfragen:  

- keine 
 
b.) mündlich: 
 - Herr Gönül bedankt sich für den fairen Wahlkampf.  
 
 

Reichelsheim, den 22.04.2026 
  
  
        
Yvonne Straschek       Martin Landgraf 
Stadtverordnetenvorsteherin      Schriftführer  


